

КЛИМАТ И ЭКОНОМИКА ВЕЛИКОБРИТАНИИ.

ПОДГОТОВИЛА: ИГНАТОВА ТАТЬЯНА
УЧЕНИЦА 11 «А» КЛАССА

КЛИМАТ

- На климат Британских островов влияют близость океана и особенно течения Гольфстрим.
- В Великобритании преобладает влажный и мягкий морской климат **Западного побережья**,
- с тёплой зимой и прохладным летом и большим количеством осадков.

Традиционная английская погода — это дождь и сырость: температура зимой очень редко опускается ниже нуля (в среднем 3-5° C). Интересно, что в разных районах Англии климат не очень различается. Немного прохладнее погодные условия в горах Шотландии, **Уэльса** и **Северной Шотландии**. В западной части Великобритании климат влажнее, чем в Восточной, из-за господствующих западных ветров с Атлантического океана.

Средняя температура самого холодного месяца - января - не опускается ниже **+3,5** градусов даже на крайнем северо-востоке Великобритании, а на юго-западе достигает **+5,5** градусов.

Весной дуют холодные северные ветры, значительно задерживающие рост сельскохозяйственных культур на востоке Шотландии, а иногда - сухие восточные. Это время года обычно наименее дождливое. Весна на Британских островах прохладнее и продолжительнее, чем на тех же широтах на континенте.

В Великобритании, как и в других странах с морским климатом, лето сравнительно прохладное: средняя температура самого теплого месяца - июля - на 1 - 2 градуса ниже, чем на тех же широтах материка, на юго-востоке страны +16 градусов, а на крайнем северо-западе +12 градусов. Максимальная температура на юго-востоке Англии иногда поднимается выше +27 градусов, а иногда и до +32 градусов

Осенью усиливается циклоническая деятельность, погода становится пасмурной и дождливой, иногда с сильными штормами, особенно в сентябре и октябре. Самый "мокрый" месяц в году - ноябрь. С середины осени и до середины зимы часто бывают туманы.

Главными причинами, от которых зависит уровень осадок в Великобритании, являются области низкого давления, которые идут на восток через Атлантический Океан, преобладающие в течение года юго-западные ветры, открытость западного побережья Атлантическому Океану и тот факт, что большая часть горной и холмистой местности находится на западе страны

Максимальный уровень осадков наблюдается на севере и западе (1600 мм), в основном осенью и зимой. Возвышенности на западе защищают низины на юге и востоке страны, поэтому «годовой уровень осадков здесь гораздо меньше (800 мм), с увеличением интенсивности летом. Общий средний уровень осадков составляет более 1100 мм в год. Период с марта по июнь является самым сухим, с сентября по январь - самым дождливым. Засухи не часты, однако они все-таки бывают, что создает проблемы фермерам и жителям засушливых районов

ЭКОНОМИКА

Банк Англии — центральный банк Великобритании и ответственен за выпуск национальной валюты фунтов стерлингов. Банки Шотландии и Северной Ирландии также имеют право на выпуск своих собственных банкнот, однако обязаны иметь достаточное количество банкнот Банка Англии для покрытия всего собственного выпуска. Фунт Стерлингов является третьей крупнейшей резервной валютой в мире.





Туризм является важной частью британской экономики и, с 27 миллионами туристов в 2004 году, страна занимает шестое место среди главных мест туризма мира, а Лондон посещает самое большое количество гостей среди всех городов мира.

Автомобильная промышленность является одной из основных в промышленном секторе Великобритании и в ней работает больше 800 000 человек с общим оборотом в £52 миллиарда и создает £26,6 миллиардов экспорта.



Авиационная промышленность Британии является второй или третьей в мире (в зависимости от методов подсчёта) и имеет общий оборот в £20 миллиардов.

Фармацевтическая промышленность Великобритании также играет важную роль и имеет третьи в мире расходы на исследования (после США и Японии)

В 2006 году Великобритания являлась девятым мировым потребителем энергии и пятнадцатым производителем.

В 2009 году Соединённое Королевство производило 1,5 миллиона баррелей нефти в день, а потребляла 1,7 миллиона баррелей. В последнее время объёмы производства нефти стали сокращаться и с 2005 года Великобритания является импортёром нефти. На 2010 год Британия имела около 3,1 миллиардов баррелей доказанных резервов сырой нефти, самые крупные среди членов ЕС.

В 2009 году Великобритания была также 13-м производителем природного газа в мире и крупнейшим — в ЕС. Также как и с нефтью, в последнее время объёмы добычи стали сокращаться и с 2004 года страна стала импортировать газ.

На 2005 год общие резервы доступного к добыче угля составляли 171 миллион тонн, однако обширная прибрежная зона позволяет рассчитывать на потенциальные запасы от 7 до 16 миллиардов тонн благодаря технологии подземной газификации угля. Если рассчитывать из текущего потребления угля страны, этих запасов Британии хватит на период от 200 до 400 лет.